

高层次人才风采

吃得了常人吃不了的苦

——访国务院政府特殊津贴专家、百千万人才工程省级人选、国家林业科技特派员、福建省油茶首席专家李志真



“油茶全身都是宝,它的叶子能绿化环境,还有止血、解毒等药用;它的花朵除了观赏和蜜源以外,还有止血凉血的药用……”谈起油茶树,作为福建省油茶首席专家的李志真侃侃而谈、如数家珍。自从大学毕业以来,她数十年如一日,从事林木遗传育种、森林培育、树木固氮与林木菌根等研究,先后承担国家“七五”、“九五”重点科技攻关、中日政府科技合作、中央财政资金林业科技推广、福建省科技重大专项和重点等科研和推广工作,曾当选“全国首批经济类咨询专家”“福建省最美科技工作者”“福建省巾帼建功标兵”等。

十五年前,她专注油茶领域,作为福建省林业科学研究院经济和竹类研究所所长,坚守林业科研初心,坚持脚踏实地、务实钻研作风,助力山区精准脱贫和乡村振兴,成为福建省林木种苗科技攻关和省林业创新与产业化项目的第一主持人。

“油茶是一种常绿、长寿树种,树龄百年以上,收益期可达50年。适宜生长在低山丘陵地带,不与粮食争农田,从茶籽榨取的油脂是优质食用油。发展油茶产业,可提供优质食用油,维护国家粮油安全,带动农村经济发展,促进农民增收致富,助力乡村振兴。”十五年来,她专注于油茶领域,一棵树做到底,从此便全身心投入油茶的科研推广,长年累月的上山奔波,她双膝磨损受伤,但她仍坚持拄着拐杖调查,由此落下病根,要经常到医院治疗。

“但是看到油茶产量提升,这点伤痛不算什么了。”李志真如是说。

李志真高兴地说,“我们省林科院长期从事油茶良种选育工作,历时40多年,选育出本省油茶高产良种33个,其中省级审定无性系良种14个,盛产期亩产油30~50千克,还筛选出一批省外引进的油茶高产品种。”

作为国家科技特派员,李志真说自己和男同志一样上山下地,吃得了常人吃不了的苦,做个“女汉子”。每一年,她都有自己的“固定行程”。

每年1月至3月,寒风料峭,她不惧严寒,奔走于山地丘陵指导油茶种植;4月至6月,正值福建雨季,她常常冒雨深入油茶林观测,采穗育苗,丝毫不在意已经湿透的衣服;10月至11月,油茶果熟了,为抢在落果之前完成测产,她连续转战全省各地,一个多月没有休息日,带领团队每天起早摸黑调查,中午在树下简单用餐,休息后又接着干,继续收集第一手数据。

“油茶的果实成熟了,不采果就会落,所以必须在采收之前收集好第一手的数据。”由于全省各地都有试验林,时间紧,因此全省各个产区连轴转也是家常便饭。在她的牵头努力下,她和团队围绕油茶遗传资源调查编目、优良特异种质资源保护评价、高产优质品种选育繁育、丰产高效生态栽培、茶油加工利用等全产业链的关键技术,组织省内外科研院所、高校、

用“科技成果”造就“财富林”

科技推广中心、林场、合作社、苗圃等50多家单位协同攻关,全面摸清了福建省油茶遗传资源状况,收集保存了优良特异资源300多份,指导良种苗木繁育3000多万株,为我省油茶的高产打下了坚实的基础。

如今,这些油茶新品种在全省各地推广种植。在永泰、沙县、仙游、长汀、福安等地,李志真选育推广的油茶高产品种给当地合作社、种植户带来了高产量、好收成。这些油茶林成为我省油茶高产示范片,其中,长汀县馆前镇油茶示范林于2011年被国家林业局评为国家油茶科技示范基地。这些年来,她培训生产管理

“油茶全身都是宝,它的叶子能绿化环境,还有止血、解毒等药用;它的花朵除了观赏和蜜源以外,还有止血凉血的药用……”谈起油茶树,作为福建省油茶首席专家的李志真侃侃而谈、如数家珍。自从大学毕业以来,她数十年如一日,从事林木遗传育种、森林培育、树木固氮与林木菌根等研究,先后承担国家“七五”、“九五”重点科技攻关、中日政府科技合作、中央财政资金林业科技推广、福建省科技重大专项和重点等科研和推广工作,曾当选“全国首批经济类咨询专家”“福建省最美科技工作者”“福建省巾帼建功标兵”等。

十五年前,她专注油茶领域,作为福建省林业科学研究院经济和竹类研究所所长,坚守林业科研初心,坚持脚踏实地、务实钻研作风,助力山区精准脱贫和乡村振兴,成为福建省林木种苗科技攻关和省林业创新与产业化项目的第一主持人。

“油茶全身都是宝,它的叶子能绿化环境,还有止血、解毒等药用;它的花朵除了观赏和蜜源以外,还有止血凉血的药用……”谈起油茶树,作为福建省油茶首席专家的李志真侃侃而谈、如数家珍。自从大学毕业以来,她数十年如一日,从事林木遗传育种、森林培育、树木固氮与林木菌根等研究,先后承担国家“七五”、“九五”重点科技攻关、中日政府科技合作、中央财政资金林业科技推广、福建省科技重大专项和重点等科研和推广工作,曾当选“全国首批经济类咨询专家”“福建省最美科技工作者”“福建省巾帼建功标兵”等。

用“科技”撑起油茶一片天

“油茶全身都是宝,它的叶子能绿化环境,还有止血、解毒等药用;它的花朵除了观赏和蜜源以外,还有止血凉血的药用……”谈起油茶树,作为福建省油茶首席专家的李志真侃侃而谈、如数家珍。自从大学毕业以来,她数十年如一日,从事林木遗传育种、森林培育、树木固氮与林木菌根等研究,先后承担国家“七五”、“九五”重点科技攻关、中日政府科技合作、中央财政资金林业科技推广、福建省科技重大专项和重点等科研和推广工作,曾当选“全国首批经济类咨询专家”“福建省最美科技工作者”“福建省巾帼建功标兵”等。

退役返乡建新功 逐梦奋进新时代
福建省2023年退役军人及军属“直播带岗”系列招聘活动
(返乡建功专场)

主办单位:福建省退役军人事务厅
承办单位:福建省退役军人服务中心
协办单位:各设区市、平潭综合实验区退役军人事务局
实施单位:中国海峡人才市场人才交流中心

2023年9月12日

云端送岗 让退役军人就业“触屏可及”

退役军人及军属“直播带岗”系列招聘活动(返乡建功专场)举办

本报讯 9月12日下午,由省退役军人事务厅主办、省退役军人服务中心承办的福建省2023年退役军人及军属“直播带岗”系列招聘活动(返乡建功专场)在福州市东大路福建人才大厦直播间举办(如下图),吸引38.7万人在线观看。

此次直播带岗招聘活动主题是为退役返乡建新功,逐梦奋进新时代。据介绍,之所以举办此次返乡建功专场招聘活动,主要考虑这次征集到的岗位遍布全省,基层对人才的需求很强烈,迫切希望退役军人能返乡建功,助力家乡发展;同时考虑到此前的“直播带岗”招聘活动,有很多网友表示,希望招聘岗位不仅局限于福州。

退役返乡建新功 逐梦奋进新时代
福建省2023年退役军人及军属“直播带岗”系列招聘活动
(返乡建功专场)

主办单位:福建省退役军人事务厅
承办单位:福建省退役军人服务中心
协办单位:各设区市、平潭综合实验区退役军人事务局
实施单位:中国海峡人才市场人才交流中心

2023年9月12日

退役返乡建新功 逐梦奋进新时代
福建省2023年退役军人及军属“直播带岗”系列招聘活动
(返乡建功专场)

主办单位:福建省退役军人事务厅
承办单位:福建省退役军人服务中心
协办单位:各设区市、平潭综合实验区退役军人事务局
实施单位:中国海峡人才市场人才交流中心

2023年9月12日

来自福州、厦门、泉州、莆田、漳州、南平、龙岩等地的33家知名企业参加直播带岗招聘活动,共提供350多个岗位,涉及行政专员、市场专员、储备干部、安全专员、电气工程师、轮机工程师、消防工程师,力争为退役军人及军属求职就业提供更多选择。

直播间设置退役军人优惠政策专区、岗位投递专区、互动专区,可实现看直播、小程序一键投递简历,有问题,即时问,在线答。

高级职业指导师和专业律师应邀做客直播间,专业解读职位需求,为求职者规划职业生涯,现场解读劳动合同和劳务合同的差别,回答求职过程中的法律问题以及签订劳动合同时的注意事项,全面助力退役军人及军属求职。

据介绍,省退役军人事务厅还将于10月举办第三场直播带岗活动,充分运用新媒体平台,助力退役军人及军属实现高质量就业。(本报记者)

国家网络安全宣传周
China Cybersecurity Week

2023年9月11日-9月17日

网络安全为人民 网络安全靠人民

2023年国家网络安全宣传周

主办单位
中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联

官方微信账号

《海峡人才报》创办于1989年5月,由中共福建省委人才办指导,中国海峡人才市场主管主办,是福建人才工作专业报。

《海峡人才报》服务全省人才开发,服务人才职业发展,面向全省人才社工作、人力资源工作者、各级各类高层次人才和创新创业人才、大中专院校就业指导老师及毕业生、流动求职人才,专业宣传全省优秀人才人物典型,宣传重点领域人才开发管理经验,发布解读国家及福建省最新出台的人才人社政策,发布人才就业创业创新和人力资源市场实用资讯,已成为全省乃至全国行业内有一定影响力的人才类专业媒体。

《海峡人才报》对开版面,彩色印刷,逢周三出版,邮发代号:33-37,扫“中国邮政微邮局”微信公众号二维码、《海峡人才报》“一键订阅”二维码订阅。客户订阅电话:11185;中国邮政报刊在线订阅读网址: BK.11185.CN; 合作服务电话: 010-68859199; 报纸发行热线: 0591-88208267。



扫码订阅《海峡人才报》

海峡人才报打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 0591-87383104
福建省新闻出版局打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 0591-87558447